
中班幼儿动物教案(实用6篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？以下
是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大
家。

中班幼儿动物教案篇一

1、知道小狗、小马、小刺猬、蛇、鱼等动物有不同的睡眠方
式。

2、乐意与同伴交流经验并用肢体动作表现。

3、萌发探究动物奥妙的兴趣。

让幼儿了解一些不同的动物睡眠方式

小动物为什么要有不同的睡眠方式

1、有关动物睡觉的图片资料。

2、《摇篮曲》视频，《动物狂欢曲》音乐。

3、故事录音《猴小弟学睡觉》。

师：小朋友们好！今天老师给你们带来了一段视频。

1、教师播放摇篮曲视频并提出问题。

2、引导幼儿说出人要睡觉动物也要睡觉。

1、请幼儿观看动物睡觉的课件，说说这些动物是怎样睡觉的。



师：图片中有哪些动物，他们都是怎样睡觉的`。

2、引导幼儿说一说各种动物的不同睡觉姿势。

3、找个别幼儿模仿不同动物睡觉的姿势。

欣赏故事《猴小弟学睡觉》引导幼儿说一说故事中的小动物
为什么要那样睡觉

师：动物睡觉的姿势是太有趣了，小朋友们能不能用简单的
线或符号来记录呢？

鼓励幼儿探索记录

教师播放《动物狂欢曲》音乐，任意说出一种动物的名称，
请幼儿模仿这种动物睡觉的样子

师生共同复习所学内容

小朋友将今天学到的有关动物睡觉的秘密将给自己的爸爸妈
妈听。

中班幼儿动物教案篇二

活动目标：

1、了解常见动物的基本特征，感受动物的形态美。

2、会用拼接、粘贴的方法表现动物造型。

3、体验创造成功的快乐和愉悦。

活动准备：

1、各色大小不一的'气球，各色动物五官、四肢等半成品。



2、花若干

活动过程：

一、感知各种动物的形态特征。

1、音乐游戏“小动物走路”，唤起幼儿对各种动物形象的回
忆，引导幼儿用肢体动作表现。

2、说说自己最喜欢的动物是什么样的。

二、欣赏各种气球制作的动物。

提问：这里有哪些可爱的小动物？

它们是怎么做出来的？

三、教师示范用气球制作小狗

1、用一个大气球做头，两个小气球贴在两边做耳朵

2、用剪好的即时贴贴上五官

3、用折扇子的方法折一个红色领结贴在小狗的下巴下面

四、幼儿创作

操作要求：

1、能力强的可用多个气球拼接后再贴五官、四肢

2、能力弱的幼儿可在一只气球粘贴五官、四肢

五、幼儿作品展



举行“动物party”，请幼儿带着自己制作的小动物参加“party”。

美术活动：小动物的脚印（中班）.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

中班幼儿动物教案篇三

活动目标：

1、幼儿了解动物的过冬方式，重点了解冬眠和换毛这两种过
冬方式，并知道这两种过冬方式的代表性动物。

2、幼儿通过观看多媒体、自主探索的方式，初步了解动物们
过冬方式的原因。

3、激发幼儿探索的积极性和热爱大自然和动物的情感。

活动准备

1、跳舞的音乐一个。



2．自制小刺猬的家、小青蛙的家

3．ppt：小刺猬睡觉、小青蛙、小博士、小兔子、迁徙和储存
粮食

4．两个房子的大挂图：其中一个贴上刺猬和青蛙。

5、各种小动物的图片（蛇、蝙蝠、刺猬、蜗牛、蚯蚓、乌龟、
狮子、狐狸、狗、羊、鸡、鸭、兔）

6．小动物的图片牌若干。

活动过程：

一．活动导入：

1．老师作小白兔的动作，提问幼儿：你喜欢什么小动物？

2．在音乐中，跳一段动物舞蹈。

二.重点掌握冬眠和换毛的过冬方式：

1．出示下雪天的ppt，“哇，下雪啦！动物宝宝们，我们可以
出去堆雪人啦！我们到小刺猬家叫小刺猬出来玩吧！”

教师做敲门动作：“咚咚咚，请问小刺猬在家吗？我们一起
出去玩吧！”再次出示小刺猬睡觉的ppt，录音“嘘，别吵，
小刺猬在睡觉呢，他不吃不喝，一直睡到春天才出来玩儿
呢！”

2．“哎，算了，小刺猬在睡觉呢，我们还是去小青蛙的家找
小青蛙玩儿吧！”教师敲小青蛙的门：“咚咚咚，请问小青
蛙在家吗？我们一起出去玩吧！”出示小青蛙的ppt：“谁啊，
别吵，我在睡觉呢，我要睡到春天才出来玩呢！”。



3．“哎呀，怎么回事啊？怎么都要睡觉啊？小朋友们，你们
知道这是怎么回事吗？”教师抛出问题，请幼儿发表自己的
看法。

4．“哦，原来他们是在冬眠啊！那他们为什么要冬眠呢？”
请孩子说一说。

a．白天他们睡觉吗？

b．他们在睡觉的时候吃东西啊？

c．他们要睡多长时间呢？

5．出示ppt，解释什么是冬眠。

老师：“那我们来看看什么是冬眠？”放ppt

小博士：“大家好，我是小博士皮皮，你们知道吗？小刺猬
和青蛙都是冷血动物，天气越冷，他们的体温也就不断地下
降。有的动物体温只有几度，甚至0度。为了自己不被冻死，
像青蛙、刺猬这样的冷血动物就钻进泥土里、洞里，不吃也
不喝，整整睡上一个冬天。这就叫冬眠，等到第二年春天才
出来活动。你们明白了吗？”

提问：请小朋友说说动物为什么要冬眠？（他们都是冷血动
物；还有一个原因是什么？）（听一遍青蛙的话）

青蛙说：“真冷啊！我不像小鸟一样有温暖的羽毛，如果不
冬眠，我就会冻死的！”

6．出示动物图片，“又谁呢？请小朋友说一说他们当中什么
动物是通过冬眠的方式过冬的呢？为什么？并让小朋友学一
学动物冬眠的动作。



7．“小白兔，白又白・・・・・”小朋友猜一猜小白兔是怎
么过冬的呢？

8.放ppt。小兔子：“大家好，我是一只可爱又美丽的小白兔，
冬天到了，为了使自己更加暖和，我要换上厚厚的毛，就像
给自己盖上了一层厚厚的被子，这样冬天就不冷了。小朋友，
你知道了吗？”

提问：兔子是怎么过冬的呢？（兔子身上短短的毛慢慢脱落
长成了长长的、厚厚的毛）

8．提问：还有哪些动物要像兔子那样需要在冬天换毛呢？

中班幼儿动物教案篇四

1、探索动物睡觉的秘密；

2、尝试用动作表现不同动物的睡觉方式。

1、请幼儿收集有关介绍动物睡觉的图书、图片，互相说一说
自己的发现。

2、幼儿用书第三册第22页。

1、与幼儿谈话：小朋友，你是怎样睡觉的`？让幼儿说一说、
做一做。

2、那么你知道动物是怎样睡觉的？启发幼儿说出家养的小动
物睡觉姿势(猫、狗······)

3、出示图片：引导幼儿观察发现动物睡觉的秘密。

（1）请幼儿分组活动，观看有关动物睡觉的图片、图书，互
相说一说自己的发现。



（2）讲故事：动物怎样睡觉？

4、游戏“谁在睡觉”

（1）看谁找得快：请幼儿仔细观察挂图，找出正在睡觉的动
物。

（2）看谁说得对：请幼儿说出蝙蝠、老虎、丹顶鹤等动物是
怎样睡觉的。

（3）看谁学得像：教师说出动物的名字，请幼儿模仿动物睡
觉的姿势。

5、请幼儿阅读幼儿用书第三册第22页，看看讲讲小动物是怎
样睡觉的。

6、教师可引导幼儿要从小养成良好的睡眠习惯和正确的睡眠
姿势。教育幼儿热爱小动物。

幼儿和爸爸妈妈一起模仿动物睡觉的姿势，比一比看谁学得
像。

中班幼儿动物教案篇五

活动目标

1、初步了解几种动物过冬的方式，并进行简单的归类。

2、知道关心爱护动物。

活动准备：小动物的图片若干，背景图四张。

活动过程

一、手指歌谣：《悄悄话》。



二、谈话导入，感受冬天寒冷，发现过冬方式。

师：现在是什么季节？天气怎么样？

幼儿自由回答。

幼儿相互交流自己的发现。

引导幼儿从自身衣着起说一说保暖方法。

教师根据幼儿的回答小结，将保暖的方法进行归类。

师：小动物没有棉袄、帽子，它们又是怎样过冬的？

三、听故事，归纳几种动物过冬的方式。

教师讲故事《小动物过冬》，幼儿倾听。

教师提问：谁飞到南方过冬？

谁躲在家里睡大觉？（教师向小朋友介绍，青蛙这种过冬的
方法叫“冬眠”，到洞里睡觉是为了保持体温，维持生命。）

谁躲在家里吃东西？（幼儿回答）。

谁不怕冷，身上新换的毛，又浓又密？

师幼小结，归纳几种动物过冬的方式。

飞向南方：大雁、燕子等。

冬眠：青蛙、蛇、乌龟、刺猬、蜗牛、狗熊等。

加厚皮毛：狮子、猫、狗、兔、羊、乌鸦、鸡、鸭等。



储藏食物：蚂蚁、松鼠、蜜蜂等。

四、游戏：贴图片，帮助小动物过冬。

引导幼儿将黑板上的小动物送到布置好的背景图下面，并贴
在相应的`过冬方式下面。

五、激发幼儿关心和爱护小动物的情感。

师：哪些小动物要为我们的庄稼除害虫？小朋友们该怎么去
保护它们呢？

教师小结：大自然和动物与我们有着密切的联系，我们要保
护大自然、爱护小动物。

六、结束部分：

老师和小朋友一起总结这节课所学到的知识，让小朋友回家
后和爸爸妈妈查阅资料，了解更多动物过冬的方式。

活动延伸：绘画区――画出你喜欢的小动物

手工区――帮小动物做个家

附：故事

小动物过冬

秋天到了，白杨树的叶子快落光了，地上的草也枯黄了，深
林里静悄悄的。一直小松鼠在森林里走来走去，一阵风吹来，
它感到有点冷，忽然它看到一只小蚂蚁，小松鼠说：“小蚂
蚁，树林里的好朋友都跑到哪里去了？”小蚂蚁说：“大雁、
燕子都迁移到南方了，明年春天才回来呢。”这时一直小青
蛙听见了，从池塘里跳上岸说：“小蚂蚁，小松鼠，我正想
你们呢，跟你们告别，我要去睡觉了。”小蚂蚁看看天，哈



哈大笑说：“太阳还高高挂在天上。你怎么去睡觉呢？”青
蛙说：“我要冬眠了，整个冬天，我都睡在洞里，不吃也不
动，到了明年春天再出来，要冬眠的动物还有蛇、乌龟、熊、
刺猬，它们都是这样过冬的。”青蛙一边说一边刨好了一个
大洞，青蛙说：“冬天住在洞里，既不怕风，也不怕雪，暖
暖和和的，多好啊！”

小松鼠和小蚂蚁想：“我也要准备过冬的粮食。”蚂蚁找到
一只虫子，就往家里拉。小松鼠找来许多蘑菇和松子，走着
走着，它们遇到了狮子，小松鼠好奇地问：“狮子大王，你
不准备过冬吗？”狮子哈哈大笑说：“你看我身上新换的毛，
又浓又密，这个冬天我就不怕冷了。”

北风呼呼地刮着，森林里的小动物们都找到了过冬的好方法，
森林里更安静了，大家都在期待着明年春天快点来到。

中班幼儿动物教案篇六

活动目标：

1.帮助幼儿学会流畅地与他人交谈，围绕话题谈论小动物的
特点。2.引导幼儿耐心、仔细地倾听同伴谈话，较快地掌握
别人的谈话内容，从中吸取有用的语言信息。

3.鼓励幼儿主动与同伴交流自己对小动物的爱，培养关心爱
护小动物的情感。活动准备：

1.每位幼儿带一个小动物的玩具。

2.在教室一角布置成“动物园”，将幼儿带来的动物玩具放在
“动物园”里。活动过程：

一、创设谈话情境，引出谈话话题。



1.将幼儿领至“动物园”处，让幼儿介绍自己带来的动物玩
具，引起谈论小动物的兴趣。

二、引导幼儿围绕话题自由交谈。1.同伴交谈

教师轮流参与小组谈话，鼓励幼儿主动地向同伴介绍自己带
来的小动物的名称和特征。提醒幼儿耐心地听同伴把话讲完，
不随便打断同伴的谈话。

三、引导幼儿拓展谈话范围。1.集体谈论“小动物”。师：
谁来向大家介绍你的小动物？（先请几名在自由谈话中讲得
较好的幼儿在集体面前谈论自己带来的小动物，然后再请语
言表达能力较弱的幼儿上来讲述。）

2.谈论喜爱的动物及原因

师：你喜欢哪种小动物？它是什么样子的？为什么喜欢呢？
（要求幼儿只说一种小动物，重点说清楚这种小动物的可爱
之处及喜欢的理由。3.师用平行谈话的方式参与谈话，引导
幼儿的思路。

师：我最喜欢小羊。小羊全身长着雪白的毛，叫起来咩咩咩
的，好像在喊妈妈。（幼儿谈话时，教师对表达不流畅的幼
儿适当给予帮助，用插话的方式帮助幼儿纠正或补充谈话的
内容，使他们逐步学会连贯流畅地说话。

四、以游戏形式结束谈话。

游戏：“猜猜它是谁”。

师：小朋友，你们想玩游戏吗？现在老师来和你们玩一
个“猜猜它是谁”的游戏。

玩法：当教师说出一种动物的特征或用处时，拿这种动物的



幼儿立即站起来，并说出它的名字。活动延伸：

找出自己喜欢的小动物并画下来。


